



Харитоновы: Константин и Евграф Иванович и Екатерина Петровна

## Война в моей семье

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Она унесла жизни более 20 миллионов человек. Из каждой семьи кто-то уходил на фронт и родные провожали их со слезами на глазах, потому что многие из них так и не вернулись.

Мои родственники так же участвовали в войне. В 1941 году на войну ушли мой дедушка Харитонов Евграф Иванович и дядя Харитонов Константин Иванович. Дедушка родился 21 декабря 1917 года, а дядя родился 18 мая 1922 года. Они уроженцы с. Крешенные Казыли Рыбно-Слободского района ТАССР. В семье их было шестеро детей. Отца звали Харитонов Иван Николаевич, а мать Татьяна Алексеевна.

Харитонов Константин Иванович был мобилизован Бауманским РВК г. Казани. Он был старшим лейтенантом, командиром огнеметного взвода 918 стрелкового полка, 250 стрелковой дивизии. Погиб 18 января 1945 года в д. Домбровка Варшавского воеводства в Польше. Сведения Центрального Архива Министерства обороны РФ, опись 11459, дело 454. Константин также имел ордена Великой Отечественной войны и медали за отвагу в сражении ВОВ.

Мой дедушка до войны женился на моей бабушке Харитоновой Екатерине Петровне. Она была участницей тыла. Родилась 21 октября 1919 года в д. Нижние Козыли Пестречинский район ТАССР. У них родились шестеро детей. Старшего сына звали Михаил, вторую дочь Нина, третью Галина, четвертую Тамара, пятого сына Анатолий и младшую дочь Лидия. Харитонов Евграф Иванович имел три ордена ВОВ, многочисленные медали за отвагу, медали за боевые заслуги. Он также получил медали за освобождение Варшавы и взятие Берлина. На фронте он был танкистом, дошел до Берлина и Варшавы. 25 апреля 1945 года дедушка вернулся домой, раненым в пятку на костылях. Моя бабушка умерла 20 марта 2007 года в Московском районе г. Казани Республики Татарстан. Мой дедушка умер 21 мая 1983 года в г. Казани ТАССР. На фотографии мой дедушка (справа) со своим товарищем.

Эта война принесла много страданий для всего человечества. Великая Отечественная война – это период в моей семье, который мы будем помнить всегда. Мы вечно будем помнить тех, кто своей кровью и потом дал нам, последующему поколению, жизнь.

Студент группы 3137 Харитонов Данила Юрьевич